



KRITÉRIA HODNOCENÍ ŽÁDOSTI OSOBY ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ O VYHRAZENÉ PARKOVACÍ MÍSTO

Účel úpravy

Účelem stanovení kritérií hodnocení žádosti osoby zdravotně postižené o vyhrazené parkovací místo (dále jen kritéria) je ujednocení postupu při udělování souhlasu města jako vlastníka dotčené místní komunikace.

Stanovení kritérií má přispět k rovnomu zacházení a předvídatelnosti práva tak, aby v obdobných případech bylo rozhodováno shodným způsobem. Při stanovení kritérií bylo vycházeno z materiálů veřejného ochránce práv.

Město hájí zájmy všech občanů města, a vychází proto z předpokladu, že při nedostatečné kapacitě „standardních“ parkovacích míst nelze vyhovět všem žádostem o individuální vyhrazené parkování.

Jestliže nelze vyhovět všem žádostem o zřízení vyhrazeného parkování, je individuálně posuzována míra užítka vyhrazeného parkování pro konkrétního žadatele s přihlédnutím k uvedeným kritériím.

Kritéria

- ❖ Potřebnost žadatele parkovat blízko bydliště.
- ❖ Má žadatel možnost zajistit si parkování sám.
- ❖ Dostatek parkovacích míst v požadované oblasti.
- ❖ Má žadatel možnost využít náhradního řešení.
- ❖ Bylo žadateli přiděleno vyhrazené parkovací místo v minulosti.

Bydlištěm se pro účely těchto kritérií rozumí místo, kde se žadatel zdržuje s úmyslem žít tam s výhradou změny okolností trvale.¹

❖ **Potřebnost žadatele parkovat blízko bydliště**

- ✓ *Žadatel má „trvalé pohybové postižení“*

Posuzuje se, zda má žadatel trvalé pohybové postižení, pokud tomu tak není, je dále posuzováno, jak celkový zdravotní stav omezuje žadatele v pohybu (potíže s orientací, záchvatové stavy, srdeční potíže omezující pohyb, bolest spojená s pohybem apod.).

- ✓ *Žadatel má průkaz ZTP nebo ZTP/P kvůli potížím souvisejícím s pohybem*

¹ Ustanovení § 80 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů

Posuzuje se, zda je žadatel držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P kvůli potížím souvisejícím s pohybem, jestliže má žadatel vydán průkaz ZTP nebo ZTP/P z jiných zdravotních důvodů posuzuje se, jak celkový zdravotní stav omezuje žadatele v pohybu (potíže s orientací, záchvatové stavy, srdeční potíže omezující pohyb, bolest spojená s pohybem apod.).

✓ *Řídí žadatel auto sám*

Posuzuje se, zda žadatel řídí auto sám. V případě, že žadatel sám neřídí, posuzuje se, zda řidič se žadatelem bydlí a jak často mu pomáhá s přepravou.

✓ *Jak často žadatel cestuje*

Posuzuje se, jak často (denně) žadatel cestuje (využívá auto), dále se posuzují další okolnosti (např. zda existuje náhradní řešení, jak závažné je omezení žadatele atd.). Pokud žadatel necestuje (nevyužívá auto) často posuzuje se závažnost omezení žadatele.

❖ **Má žadatel možnost zajistit si parkování sám**

✓ *Může si žadatel takové parkování zajistit sám (např. v garáži, na svém pozemku)*

Posuzuje se, zda má žadatel možnost zajistit si parkování sám v garáži, na svém pozemku.

❖ **Dostatek parkovacích míst v oblasti**

Posuzuje se, zda je v oblasti vytvořen dostatek parkovacích míst, v takovém případě zřízení vyhrazeného parkovacího místa nebude mít zásadní vliv na parkování v této oblasti.

Pokud v oblasti není dostatek parkovacích míst, posuzuje se obsazenost, vzdálenost a počet „obecně“ vyhrazených parkovacích míst v oblasti.

❖ **Má žadatel možnost využít náhradní řešení**

✓ *Žadatel může využít běžných parkovacích míst*

Posuzuje se, zda v oblasti lze zaparkovat na běžných parkovacích místech, byť dál od bydliště, dále se posuzuje, zda překonání vzdálenosti činí žadateli pouze nepatrné potíže ve srovnání s lidmi bez postižení.

✓ *Žadatel může parkovat na „obecném“ vyhrazeném parkovacím místě*

Posuzuje se, zda v blízkosti bydliště lze parkovat na „obecně“ vyhrazeném parkovacím místě. Dále se posuzuje, vzdálenost „obecně“ vyhrazeného parkovacího místa od bydliště žadatele a jeho využívání více lidmi.

✓ *Řidič může žadatele vysadit před bydlištěm*

Posuzuje se, zda žadatel sám neřídí a řidič ho může za dodržení předpisů bezpečně vysadit u bydliště a pomoci mu domů. Dále se posuzují místní okolnosti, např. zda šíře vozovky umožňuje zastavení a bezpečný výstup či vyložení vozíku, jaké dopravní značky platí v místě bydliště. Průkaz ZTP nepřekoná zákaz zastavení.

❖ **Bylo žadateli přiděleno vyhrazené parkovací místo v minulosti**

✓ *Žadatel podává opakovanou (popř. žádost o prodloužení) žádost o vyhrazené parkovací místo*

Posuzuje se, zda žadatel žádá opakovaně a jakým způsobem využíval vyhrazené parkovací místo (např. na místě opakovaně parkoval s vozidlem, pro které vyhrazené parkovací místo není určeno, byť je vozidlo v majetku žadatele, přenechal vyhrazené parkovací místo 3. osobě apod.)

Rada města na své schůzi dne 27. 03. 2024 usnesením č. 76/24 schválila tato kritéria hodnocení žádosti osoby zdravotně postižené o vyhrazené parkovací místo.

Tato kritéria nabývají účinnosti dne 01. 04. 2024.

Ve Volarech dne 27. 03. 2024.

Mgr. Bc. Martina Pospíšilová
starostka města

